



V Praze proběhne mezinárodní konference o rodině

Ministerstvo práce a sociálních věcí pořádá ve dnech 10. a 11. listopadu 2005 mezinárodní konferenci „Rodina a rodičovství na prahu 21. století – podoba a proměny rodiny, partnerství a rodičovství v současné společnosti jako výzva pro politickou praxi“.

Akce se uskuteční v prostorách kláštera Na Slovanech (Emauzy), Vyšehradská 49, Praha 2. Zahájení proběhne ve čtvrtek v 10.00 hodin, slavnostní zakončení v pátek ve 14.00 hodin.

Mezi pozvanými účastníky jsou zástupci ministerstev, poslanci, senátoři, zástupci krajů, neziskového sektoru a akademické obce. Celkem je přihlášeno asi 120 účastníků. Přednášet budou přední domácí i zahraniční odborníci. **Konference se zúčastní i místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach.**

Jedním z hlavních bodů bude i diskuse o **Národní koncepci rodinné politiky**, kterou dne 12. října 2005 schválila vláda. Tento dokument je prvním materiálem svého druhu a **jeho cílem je posílit pozici rodiny v české společnosti, vytvořit všestranně příznivější společenské klima i podmínky pro rodinu a umožnit lidem sloučení profesních a rodičovských rolí.** Dokument obsahuje také kroky, které by měly vést k většímu zapojení otců v rodině. To vše při respektování odlišných zájmů a potřeb různých rodinných typů a členů rodin. Odborníci, zástupci neziskového sektoru, státních a samosprávných úřadů a zástupci politické reprezentace budou diskutovat o různých formách podpory rodiny a hledat podněty a východiska pro českou rodinnou politiku.

Konference bude rozdělena do tří tematických bloků:

1) „Proměny rodinného a demografického chování a reakce rodinných politik“ (souvislosti současných demografických trendů a měnící se struktury rodiny, postavení otce v rodině)



2) „Společnost příznivá rodině – iluze nebo realita?“ (podoba a hodnota rodiny a rodičovství, programy k podpoře rodiny a rodičovství)

3) „Současné trendy v rodinných politikách v evropských zemích, inspirace pro rodinnou politiku v ČR?“ (trendy v rodinných politikách v Evropě s důrazem na aspekt slučitelnosti profesních a rodinných rolí).

Ze zahraničních účastníků přislíbili účast mimo jiné Dr. Fred Deven, ředitel Centra pro populační a rodinné studie, Belgie, Bragi Gudbrandsson, ředitel Národní agentury pro ochranu dětí, Island, Carin Jahn, zvláštní expertka na problematiku ochrany dětských práv a ředitelka oddělení ochrany dětských práv Ministerstva zdravotnictví a sociálních věcí, Švédsko, Brigitte Cizek, ředitelka Rakouského institutu pro výzkum rodiny a další špičkoví odborníci na problematiku rodinné politiky.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.